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( mai számban :
A külföldi sújtó kommentárjai Eisenhower kongresszusi üzenetéhez 
(2 oldal.) — A Hajdúszoboszlói népnevelő ankét tapasztalataiból 
(2. oldal.) - Használjunk fel minden kedvező időt a mélyszán­
tásra (3. oldal.) — 40.000 forint jutalmat kaptak a téglás! sertés­

hizlalda dolgozói (3. oldal.)
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A SZOVJETUNIÓBÓL
Már fíieyfíeztíöíítek a tavaszi munkák

A Szovjetunió déli kerületei­
ben már megkezdték a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatokat. 
Tádzsikisztán kolhozai az idén 
hatszor akkora területet vetettek 
>e tavaszi búzával és árpával, 
mint 1952 tavaszán. Sokkal ko- 
abban kezdték meg a vetést üz- 

‘>ekisz,t.ánban is, mint tavaly. 
Megkezdték a tavaszi gabona ve- 
lését Kirgizia, Turkménia és 
Kazahsztán kolhozai is. A krimi, 
moldvai és grúziai gép- és (rak- 
(űrállomások dolgozói a ravasz! 
-.rántást végzik.

ß krimi terület
minden második kolhoza milliomos

A krimi terület kolhozaiban 
nőst összegezik a múlt év ered­

ményeit. A mezőgazdasági mun­
kafolyamatok Széleskörű gépesí­
tése, a tudományos vívmányok s 
íz élenjáró tapasztalatok felhasz­
nálása nyomán a krimi kolho- 
■ ok gazdag gabona-, gyümölcs-, 
-zőlő-, dohány, s(h. termést ta­
karítottak be.

A kereszisoros és négyzetes 
vetési módszer alkalmazásával a 
krimi kolhozok egész sorában a 
gabonatermés hektáronként, üt 
mázsával emelkedőit. A talaj 
megmunkálását, a vetést és az 
.íratást teljesen gépesítették,

A krimi területen minden má­
sodik kolhoz milliomos kolhozzá 
vált- •

Homokos területeket javítanak meg 
a? épülő Voíga-üre! csatorna mentén

\ Volga és az Ural között el­
terülő hatalmas területen több- 
■záz kilométeren keresztül csak 
-zürke, bársonyos homok látha­
tó, amely helyenként szikes ta­
gja! váltakozik. A szovjet em­

berek megváltoztatják ennek a 
puszta vidéknek képét.

Az Ural i'olvó partja mentén 
inai' védőerdősáv húzódik. A 
-ztycppéh megjelenlek a fúró- 
:ernyők. Ezek a tornyok jelzik a 
Valga—Ural csatorna útvonalát,
.'mely majd öntözi és vízzel lát- 
•* el a Káspi-tcngerfől északra 
fekvő területet. Az öntözendő 
'erű le ten már megtették az első 
lépéseket az öntözéses gazdál­
kodás megszervezése terén, A 
tudósok kiválasztottak mintegy 
100 gyiimöicsfajtát és néhány 
szőlőfajtát, amelyeket majd itt 
‘r ni észtének. A s z t r ahán y b ó 1,
.Víicsurinszkból, Sztálingrádból 

Szaratovbó| 150 féle magot és 
palántát kaptak új kultúrák 
meghonosítására.

Gépesítés és auiotnoiizáiás 
a szovjet építőanyag-iparban
A Szovjetunió építőanyagipara ! 

igen magas színvonalat ért cl a i 
gépesítés terén.

Az új, automatikus kemencék 
alkalmazásával a cementgyárak 
kapacitása több mint 50 száza­

kkal emelkedett. Ezekben a 
gyárakban az alapvető művelete­
ket végző gépek automata gé­
pek és azokat korszerű ellenőr­
ző készülékekkel távolból irá­
nyítják-

A téglagyártó iparban már 00 
százalékban gépek végzik a mű­
veleteket- Megkezdték egy auto­
mata téglagyár építését is, 
'melyben teljesen kiküszöbölik 
I kézi erővel végzett munkát. 
Széleskörű - az automatizálás a 
-zársz stuka(ur-gyártásban is.

ARA : 50 FILLER PÉNTEK, 1938 FEBRUAR fi.

Bz ősz éta közel négyezer család lépett , h|»e«
megyében a nagyüzemi gazdálkodás útjára ; ä » bemoksmboi

üialiü haía'rnas gyár kezdte meg 
működését lieiicsiníien

A megye termelőszövetkezetei 
és termelőszövetkezeti csoport­
jai az elmúlt eszteiídő sok ne­
hézsége mellett is eredményesen 
küzdöttek a magasabb termésért. 
Éppen az, elmúlt esztendőben a 
fagy és az aszály elleni küzde­
lemben bizonyították be, hogy a 
nagyüzemi gazdálkodás módsze­
rével sokkal eredményesebb, 
sokkal, de sokkal magasabb ter­
méseredmények elérésére képe­
sek, mint a kis. vagy akár kö­
zépparasztok. Dolgozó paraszt­
ságunk az elmúlt esztendőben te­
kintett legnagyobb figyelemmel 
a szövetkezetekre, hiszen arról 
akart meggyőződni, hogy a 
isz-ek és tszcs-k hogyan győzik 
le az aszályt. Megyénkben — 
egy pár termelőszövetkezetének 
kivételével — ez a harc eredmé­
nyes volt, különösen ott, ahol 
nem sajnálták az időt és fárad­
ságot, alkalmazták a fejlett 
szovjet agro. és zootcchnikai el­
járásokat.

Azokban a (sz-ekben és fszes-k- 
brn, ahol 'négyzetesen vetették a 
kukoricát, az elmúlt esztendőben 
is általában két-három mázsá­
val több termést értek el holdan­
ként, sok helyen pedig 4—5. má­
zsást. Keresztsorosan ’ vetett ka­
lászosoknál szintéit hasonló a 
különbség. Ezek az eredmények 
megyénk dolgozó parasztsága 
előtt maguk is agitáltak: össze- 
hasonlították maguk és a ter­
melőszövetkezetek termésered­
ményeit.
A szövetkezeti községek 
száma 14-re emelkedett
Egyes járásokban, községek­

ben a zárszámadás elkészülése 
után szinte vándorlás indult 
meg a termelő szövetkezetekbe,' 
egymás után léptek a dolgo-

i zó parasztok a nagyüzemi gaz­
dálkodás útjára, a boldogulás út­
jára. Az elmúlt esztendőben lett 
szövetkezeti községgé megyénk­
ben Nagyhegyes, Balmazújváros, 
T(Hétien, Kaba, Mezősas, llajdú- 
szovát, Ebes, Fúrta, Dancsháza, 
Darvas, Csökmő, Biharnagyba_ 
jóm. Ezekkel a községekkel 
együtt, <gy megyénkben a szövet­
kezeti községek szarna elérte a 
14-cf.

59 új csoport alakult
llogy mennyivel jobbnak látja 

most a nagyüzemi gazdálkodást 
dolgozó parasztságunk arra leg­
jobb példa, hogy ar őszi fejlesz­
tőstül december végéig mintegy 
3.500 család lépett a megyében a 
tsz-ekbe, vagy tszcs-kbe 4000 
lagged. A fejlődés nem zárult le 
az elmúlt esztendő végével, mert 
ez én januárjában is közel 500 
család lépett be a termelőszövet­
kezetekbe és csoportokba. Nem­
csak a meglévő tsz-ekbe és 
tszcs-kbe léptek be szép számmal 
a dolgozó parasztok, hanem új 
csoportok is egymásután alakul­
nak. Az őszi fejlesztéstől kezdve 
megyénkben 59 új csoport alakult 
és ezzel megyénkben a tsz-ek és 
tszcs-k száma 310-re emelkedett, 
szántóterületük- pedig a megye 
szántóterületének majdnem 22 
százalékát teszi ki.

Élenjár a fejlesztésben
a herei ty óúj fal ni járás
Legnagyobb volt a termelőszö­

vetkezeti fejlődés a berettyóúj­
falui járásban. Ebben a járás­
ban az őszi fejlesztéstől napjain­
kig több mint 1400 család vá­
lasztolta a nagyüzemi gazdálko­
dás útját. Magában Berettyó új­
faluban a párt, felvilágosító mun­
kája és a Dózsa tsz példája nyo­

mán 3 ■ új termelőszövetkezeti 
csoport alakult és jelenleg 3 új 
termelőszövetkezeti csoport van 
alakulóban.

, Az újirázi Lenin tszcs-be a 
1 zárszámadás után egymás után 
mentek az egyénileg dolgozó pa­
rasztok. A zárszámadás eredmé­
nyei meggyőztek őket arról, 
hogy' a nagyüzemi gazdálkodás 
útján az aszályos év ellenére is 
sokkal nagyobb jövedelemhez 
juthatnak, mintha egyénileg gaz­
dálkodnak- Nem egy olyan tag­
ja volt az újirázi Leninnek, akik 
a természetbeni járandósággal 
együtt 20—30.000 forintot keres­
tek. így nem is csoda, ha az 
elmúlt betekben is 10 család lé­
pett be a Lenin termelőszövet­
kezeti csoportba.

Megnőtt a termelő- 
szövetkezetek vagyona
Termelőszövetkezeti mozgal­

munk megindulásakor a közép­
parasztok nagy része még idegen­
kedett a tszcs-ktől. Ma már egy­
re többen és többen lépnek a 
helyes útra. Az őszi fejlesztéstől 
kezdve termelőszövetkezetekbe 
belépett egyénileg dolgozó pa­
rasztoknak 03.3 százalékát a 
középparasztság teszi ki.

A fejlesztés mellett komoly 
mértékben meg is szilárdultak 
szövetkezeteink, nőtt a szövetke­
zeti vagyon. 1951-be,n a megye 
termelőszövetkezeteinek össz­
vagyona 161 millió 380 ,ezer fo­
rint volt. ez összeg 1952-ben már 
245 millió 210 ezer forintra emel­
kedett. Sokat fejlődtek, erősöd­
tek a megye termelőszövetkeze­
tei, de még mindig legfontosabb 
feladat, hogy megszilárdítsák a 
szövetkezeteket, még nagyobb és 
szélesebb körben alkalmazzák a 
fejlett termelési módszereket.

A fásításnál alkalmazzák községeink 
a balmazújvárosiak módszerét

Hajd ú-Biiiarl >an 1384 hold fásítását kezdik meg februárban
Hajdú-Bihanban az őszön nem 

végeztek jő munkát a fásítási terv 
teljesítésében, a fásításra előírt 
területből 620 holdat nem fásítot­
tak be. Ennek a lemaradásnak 
oka volt a. gyenge felkészülés, a 
hiányos és ötletszerű íömegmoz- 
gásítás. Hogy ez így' történhetett, 
annak részese az elbizakodottság 
is. mely a járások fásítási felelő­
seinél mutatkozott meg. Az 1952. 
es esztendő tavaszán a fásítási 
tervet 877 százalékra teljesítette 
a megye.

Jó volt a tömegmozgósí ‘ás és 
a falusi pártszervezetek ko­
moly segítséget adtak a terv 

túltoljesi léséhez.
A tavaszi siker okozta elbizako­

dottság következménye volt az a 
helytelen felfogás, hogy az őszön 
már menni fog magától a fást ‘ás 
— és bizony nem ment. A tervet 
csak «32 százalékra tudták te’jesí- 
teni.

A megye tavaszi fásítást pro­
gramja most készült el és a Me. 
gyei Tanács Végrehajtó Bizottsá­
ga elfogadta. A tavasa terv elő­
írja, hogy a megy-e területén 1384 
holdat fásítanak, ebben benne van 
az őszről elmaradt 620 hold is- 

A tavaszi tervet 78 hold beül­
tetésével akarják túl teljes be­
in az erdó'telopítő állomás dol­

gozói.

A fásításban legnagyobb feladata 
lesz a termelőszövetkezeti csopor­
toknak, az ö területeiken 599 hold 
kerül beULetésre, de komoly fel­
adat elölj állanak a legeltető tár­
sulatok is 399 hold ültetésével.

Az őszi hibákból okulva a szer­
vező munkát most nem hanyagol­
ják cl. Február első felében min­
den járási székhelyen értekezletet 
tartanak a fásításban érdekeltek 
bevonásával. Az értekezleteken 
tárgyalták a faültetés tervét, pon­
tosan számba veszik a készleteket 
úgy suháingból, mint csemetéből, 
hogy idejében fcs a megfelelő hely­
re tudják irányítani a még szüksé­
ges facsemetéket. A fásítást még 
februárban megkezdik az enyhe 
napokon.

A terv végrehajtása során 
ügyelni kell arra, hogy idejében 
érkezzenek megyénkbe a távo­
labbi területekről irányítóit facse. 
meiék. Ne legyen késés, mint ta­
valy több esetben is előfordul« és 
főleg

a. terület adottságainak meg. 1 
felelő csemetéket szállítsanak ! 
az ültetésre kijelölt helyekre, j 
Nem kis feladatról van sző,

mert 2,000 000 facsemete hiány­
zik miég a megyében. Fon'os fel­
adata legyen az erdőtelepig állo- 

1 más dolgozóinak hogy a fásításra

kijelölt területek jó gépi munkát 
kapjanak. Állandóan ellenőrizzék, 
hogy a megfelelő mélységű talaj- 
művelést kapják a területek, mert 
az ültetés csak így sikeres. Tavaly 
ezen a téren nem volt. megfelelő 
éberség és ez is hozzájárult ah­
hoz, hogy a tavaszi ültetés 30 
százaléka nem ered} meg. Az 
ilyen veszteséges ültetésből nincs 
sok haszna a mezőgazdaságnak!

A megyei fásítási terv szerint 
a talaj előkészítést február’ 15-én 
kezdik meg és február 28-ra befe­
jezik.

A faültetés sikere érdekében — 
mint azt a Megyei Tanács V. B 
ülésén is javasolták — saá’escbb 
közben kell alkalmazni a halmaz, 
újvárosiak módszerét. Az elmúlt 
évben

szépen végezték fásítási fel.
adatukat és még 40.000 forin­

tot is megtakarítottak.
Ezt azzal érték el, hogy a fásí­
tásra kijelölt terü’efeket a tömeg- 
szer veze éknek adták át hasznosí­
tásra. Köztesként termeltek Imr- 
genyáj, vagy más növényfélét és 
a termést megtartották annak fe­
jében, hogy a csemetéket gondoz­
ták, kapá.l(ák egy éven á;.

Ezt a gyakorlatban igen jól be­
vált módszert alkalmazhatja 
minden község nagyobb telepíté­
seken

Tiencsinben új hatalmas szer­
számgépgyár kezdte meg .műkö­
dését. Az üzemet, amely nagv- 
fordulatszániú precíziós szer­
számgépekéi' gyárt, a legkorsze­
rűbb gépekkel szerelték fej.

Épül a fjicezi „Lenin“ erőmű 
RoríiániábaH

A Jlomán Népköztársaság öt­
éves villamosítási tervének egyik 
legfontosabb célkitűzése a békást 
(bicazi) „Lenin“ yizíerőmft fel­
építése. A Szovjetunió sokoldalú 
segítségével az erőmű építői ki­
emelkedő sikereket érnek el.

A szovjet nép ekszkavátorokat 
és más gépeket, teherautókat és 
olyan betongyári felszerelést kül­
dött, amely többezer munkást 
mentesít a nehéz munkától. 
Mindez azonban csak egy elenyé­
sző része annak a felbecsülhet«’ 
len anyagi és technikai segítség­
nek, amelyet a Szovjetunió az 
erőmű építésében eddig nyúj­
tott.

Rolseiüosssi növekszik 
Kína vegyipari termelést;

A kínai vegyipar a felszabadu­
lás óta nagyot fejlődött. A Kínai 
Népköztársaságban ma már har­
mincszor annyi vegyipari alap­
anyagot gyártanak, mint a hábo­
rú előtt. A múltban alig húszféle, 
most ötszáz különféle vegyszert 
és gyógyszert állítanak elő az 
ország vegyi gyáraiban.'

A kínai vegyipar termelése ál­
landóan növekszik. Az iparág a 
Szovjetunió felbecsülhetetlen se­
gítségének köszönheti gyors fej-

Épiil a szlarazagorai önlözőtp
Rlt'náriáhnnon gariaoan

Bulgáriában megkezdődött az 
egyik legnagyobb öntözőmű, a 
szlarazagorai öntözőrendszer 
építése. Ez az, öntözőrendszer a 
„Georgi Dimitrov“ víztárolóval 
együtt teljesen ellátja vízzel .a 
sz arazagorai völgyet. Az új ön­
tözőrendszer építői 2662 kilomé­
ter csatornát ásnak és 630 kilo­
méter utat, 35 hidat, valamint 
sok szivattyútelepet, és vizgyiij ö[ 
építenek. Egyidejűleg 900* kilo­
méter hosszú mezővédő crdős.'i- 
vot ültetnek.

ßlianiaöan készülnek a tavaszi 
mezogazözsáii nmnMIatckra

Az Albán Népköztársaság min­
den részén készülnek a tavaszi 
mezőgazdasági munkálatok meg­
kezdésére. A gép- és traktorai lo­
mások dolgozói fraktorjavítási 
tervüket és az egyéb mezőgazda­
sági szerszámok javítási tervét 
már jórészt teljesítet lék.

A tavaszi- vetési munkálatok­
nál a gíp- és traklorálloniások 
dolgozói az idén 20 százalékkal 
több (rakjőrt használnak majd. 
mint az elmúlt évben.

A magasabb termés érdeké­
ben a parasztok az idén nagy­
mennyiségű váiogaott vetőma­
got, műtrágyát és mezőgazdasági 
szerszámot kapnak a kormány­
tól Gyapotvető magból 18 száza­
lékkal többet osztanak szét kö­
zöltük. mint 1952-ben-

f
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A külföldi sajtó kommentárjai 
Eisenhower kongresszusi üzenetéhez

De Gasperi újabb babérokra pályázik

Pekingi megfigyelők Eisenhower 
iizeneíének hat irányelvéről

Eisenhower amerikai elnök az 
elmúlj, napokban üzenetet Inté­
zett a kongresszushoz „az ország 
helyzetéről“. Mint az Uj Kína )c- 
jenii, Eisenhower kijelentéseivel 
kapcsolatban pekingi megfigye­
lők megállapítják, hogy az elnök 
beszéde a koreai háború kiter­
jesztésének és más országok le­
igázásának programanját tartal­
mazza- Pekingi megfigyelők ar­
ra is rámutatnak, hogy Eisenho­
wer üzenete a következő hat, 
..meghatározott1’ irányelvben 
aru.ja el az új amerikai kor- 

. mány összeesküvését az agresszió 
meggyorsítására:

1. Eisenhower köztársasági 
kormánya folytatni akarja a hír­
hedt .,kétpárji“ politikát az 
egész világ leigázására,

2. Az új kormány politikájú­
nak „összefüggő globális politi­
kának'' kell lennie. Eisenhower 
értelmezése szerint ez azt jelenig 
hogy Ázsiában is a „szabadság'’ 
ugyanolyan imperialista rendjét 
kell bevezetni, mint Európában 
ős Amerikában, ami kifosztást és 
rabszolgaságot jelent.

3. Eisenhower azzal a kijelen­
tésével, hogy kormánya „nem 
ismeri el" a: Egyesült Államok 
előző kormányai, által a múltban 
aláirt nemzetközi megállapodá­
sokban vállalt kötelezettségeket, 
elárulta, hogy kormánya szél 
akarja tépni « nemzetközi szer­
ződéseket• Már választási hadjá­
rata sorú fi, is hangoztatta kifo­
gásait a jaltai, a potsdami és 
más megállapodásokkal szem­
ben. Most nyíltan bejelentette, 
hogy valóra váltja elgondolásait..

■i. Eisenhower felszólította a 
..kölcsönös biztonság” amerika: 
tervének keretébe tartozó orszá. 
gokat, hogy a lehető legnagyobb 
áldozatokat hozzák az amerikai 
vezetőkörök „biztonságáért1'- — 
lsiscnhowert felbőszítette, hogy 
az amerikai csatlós államok vo­
nakodnak feláldozni magukat az 
Egyesül!. Államok érdekeiért. 
Szitkozódott, hogy ez „lelki sze­
génység".

5. Követelte a nyugatcurópai 
Országok részéről a Wall Street 
által diktált „egységet*1. Ez az 
egység azt jelentené, hogy a'szó- 
banlévő országoknak ki kejj 
árusftaniok gazdasági, katonai és 
politikai : zuverénilástikat az 
Egyesült Államok javára.

ti. Az új elnök leleplezte, hogy 
kormányának külpolitikája az 
amerikai rnonopo Hőkések szá­
mára „profitszerző“ áru- és tőke­
kiviteli piacokat, valamint nyers, 
anyagforrásokat akar biztosíta­
ni. Kijelentette ugyanis, hogy 
barátainknak kezdeményezniük 

kelt szélesebb piacok és szilár­
dabb valuták megteremtését'’. 
Ennek az a célja, hogy más or­
szágok engedjék meg az ameri­
kai monopollökének iparuk és 
kereskedelmük ellenőrzését és 
szuperprofit kisajtoiását az ‘de. 
'jen országok népeiből.

alatt nem vesz részt új koreai 
offenzivában.

3. Anglia feltétlenül szembe­
száll Dulles támadó külpolitiká­
jával.

A felhívás így fejeződik be: 
Ebben a komoly órában felhív­
juk a munkásmozgalmat: egye­
süljön a nagy veszéllyel szem­
ben c követelések kiküzdésére 
és a koreai háború kiterjesztésé­
nek megakadályozására.

Edéi! angol külügyminiszter

Eisenhower háborús uszító üze­
nete, melyben állástfoglalt a 
távolkeleti háború kiterjesztése 
mellett és „szabadkezet adott“ a 
csangkaiseklsta bandának a Kí­
nai Népköztársaság elleni ag­
resszióhoz, nagy vihart keltett 
nyugati burzsoá politikai körök­
ben-

Az angol alsóházban Éden kül­
ügyminiszter Eisenhower beszé­
dére utalva kijelentette: „Nagy- 
britannia haladéktalanul kifeje­
zésre juttatta az amerikai dön­
téssel kapcsolatos aggodalmát. Az 
angol kormány hangoztatta az­
zal kapcsolatos aggályait' is, 

" döntésnek szeren­
csétlen politikai visszahatásai 

—ok.“ az angol külügyminisz­
ter a továbbiakban igen élesen 
hangsúlyozta, hogy Eisenhower 
döntése „egyoldalú politikai cse­
lekmény volt", amelyben a brit 
kormány nem vett részt.

A „Reuter“ egyik jelentéséből 
kiderül, hogy a Londonban járt 
Dulles amerikai külügyminisz 
térnek nem kis fáradtságába ke­
rült az angol kormánykörök 
„megnyugtatása“. Általában 
azonban, hangsúlyozza a „Reu­
ter“ — ez a megnyugtatás nem 
nagyon sikerült, mert az angol 
kormányt, riadalommal töltötte 
el az amerikai döntés.

Rendkívüli vita 
az angol akóházban

Az angol parlamenti képvise­
lők igen nagy várakozással te­
kintenek a kormány további lé­
pései elé.

A képviselők határozatot hoz­
tak, amely szerint Edennek csü­
törtökön jelentést kell tennie az 
alsóháznak a Dullessel folyta­
tott tárgyalásokról- Ez a jelentés 
annak az egynapos rendkívüli 
vitának a keretében történik, 
amelynek egyetlen témája Eisen­
hower kongresszusi üzenete.

fiz gngol burzsoá sajtó éles 
ameriliaeííOííes kommentárjai

Harry Pofiit! felhívása 
az angol néphez

London (MTI). Harry Polliit, 
Nagybritannia Kommunista
Pártja főtitkára Eisenhower 
üzenetével kapcsolatban a párt 
Politikai Bizottsága nevében fel­
hívást intézett az angol néphez.

— Itt az ideje, hangsúlyozza 
■ I felhívás, hogy az angol nép 
cselekedjék. Kényszeríteni kell a 
kormányt, hogy Eisenhowerhcz 
küldjön" ultimátumot, melyben a 
következőket jelenti ki:

1. Soha semmi körülmények 
között nem támogatja a Kínai 
Népköztársaság elleni háborút.

2. Anglia haladéktalanul ki­
vonja valamennyi csapatát Ko­
reából, követeli a tüzelés hala­
déktalan megszüntetését, a fegy­
verszüneti tárgyalások folytatá­
st, valamennyi "hadifogoly haza. 
bocsátását. Anglia semmi szín

A nyugati burzsoá sajtó, de 
különösképnen az angol sajtó hí­
ven visszatükrözi a politikai ve­
zetőkörök aggodalmát.

A „Daily Mail“ megállapítja, 
hogy Eisenhower terve követ­
keztében „kiterjedhet a, távolke­
leti háború, s nagyobb mérvű 
hadműveletekbe döntheti Ameri­
kát és szövetségeseit. Ez a kiter­
jesztés súlyosan veszélyeztetné 
helyzetünket Hongkongban és 
Maláj-földön. Már most is na­
gyon _ súlyos hatást gyakorol az 
amerikai elnök kongresszust 
üzenete Ázsia többi részében, fű­
ként Indiában.“ „Eisenhower 
döntése amerikai döntés, de ha 
bajokhoz vezet, akkor mi sem 
ússzuk meg ép bőrrel. Jogunk 
van legteljesebb ercllyel közölni 
nézeteinket“.

A felháborodásában őszinte 
hangú kommentár megjegyzi, 
hogy „az új amerikai, külpolitika 
mozgató szelleme John Foster 
Duties. aki rádióbeszédében 
ijesztő hányavetiséggcl ismertet­
te_ megdöbbentő programmját 
Tűrhetetlen szemtelcnség jel­
lemzi az új amerikai rendszert 
— írja befejezésül a szélsősége­
sen reakciós nagy angol lap.

A konzervatív „Daily Express“ 
kiemeli: ,,Dulles csak saját ma­
gának köszönheti, ha fagyosnak 
érzi a londoni légkört. A nvu- 
ga(európai egységet követelő "fe­

nyegetőző szavai úgy hatnak, mint 
arculcsapás. Azt mondja: „Ang­
lia vagy teljesíti Amerika kíván­
ságát és Európával egyesül, vagy 
viseli a következményeket.“ De 
hogy ide jutottunk, annak jórészt 
az az oka, hogy az angol poli­
tikusok úgy tekintették Wash­
ingtont, mint a nyomorék man­
kóját. Hosszú sorokban tolong­
tak Amerikában könyöradomá- 
nyokért koldulni, dolláralamizs­
nákért hajbókolni- Mutassa meg 
Anglia, hogy megáll a saját lá­
bán,

A „Daily Express” túl soknak 
találja azt is, amivel Anglia eddigi 
hozzájárult Amerika háborús po­
litikájához. A lap emiatt veszé­
lyeztetve látja a birodalmi érde­
kéké}. Kategórikusan kijelenti: 
„Többre nem vagyunk hajlan­
dók’.

A konzervatív „Yorkshire 
Post“ Eisenhower üzenetével 
kapcsolatban kiemeli: ,pl hír 
éles feszültséget keltett■ Mind a 
konzervatív párt, mind a mun­
káspárt részéről sürgetni fogják 
ChurchiUt, hogy akadályozza 
meg ezt « tervet-"

A liberális „News Chronicle“ 
nyíltan kimondja, hogy Eisenho­
wer terve „elidegeníti egész 
Ázsiát, beleértve Indiát is. A ri­
deg tény az — hangsúlyozza — 
hogy Eormóza rávilágít az an­
gol-amerikai viszony leggyen­
gébb láncszemére. Minden eddi­
gi angol kormány. ■. állandóan 
ellenezte az olyan politikát, 
amely kiterjeszthetné a háború} 
Kínára.”

A „Times”, az angol nagybur 
zsoázia lapja a kongresszusi 
üzenetet kommentálva kiemeli 
„ez az elhatározás csak aláhúz­
za majd az ellenteteket a nyugati 
kormányok nézetei között".

A jobboldali „Scotsman“ felhá­
borodottan arra inti az új ame­
rikai kormányt: ,,Diadalittas re­
publikánusoknak meg kell tanul- 
niok, hogy a politika a lehetsé­
ges dolgok művészete. Anglia 
nem hajlandó az Eisenhower 
üzenetében kifejlett politikát tá­
mogatni.“

De Gasperi olasz miniszter- 
elnök eddig többek között ar­
ról is litres volt, hogy politi­
kai pályafutását hasznos mó­
don összekötötte az ugróbaj­
noki foglalkozással. Senki 
azonban azt ne gondolja, 
hogy De Gasperi az ugrópá­
lyán, mint atléta is szerepelt, 
ó nem, ő a politikába vitte 
bele az ugrást- Mindannyiszor, 
ahányszor beszédet tartott a 
munkásoknak, az ablak köze­
lében helyezkedett el, hogy 
ha azok netalánfán fenyege- 
lőleg lépnének fel, sőt ha tcU- 
legességre kerülne a sor, ide­
jében kiugorhassék az abla­
kon. Mwei azonban a törté­
nelem mindezideig nem fog­
lalkozott De Gasperi ugrásai­
val, ezidőszerint még nem 
tudják, hogy hányszor men­
tette meg őt a feldühödött 
munkások elől a jótékony 
idejében való kiugrás. Most 
azonban a vitéz ugróbajnok 
úgy látszik újabb babérokra 
pályázik.

Amint a. sajtó közölte, Uni­
tes és Stassen, ez a két vad 
háborús gyújtogató megláto­
gatta. De Gasnerif is. Hogy 
méltó tegyen hozzájuk, abban 
a reményben, hogy ezek a ha- 
íálkereskedők egyenjogúnak 
ismerik el. felajánlotta nekik, 
hogy ötmillió olasz munka­
nélkülit bocsát az USA ren­
delkezésére, tetszés szerinti 
munkára és helyre. Ilyképpcn 
a világ egyik legnagyobb rab­

szolgakereskedőjének játszot­
ta ki magát, hogy méltónalc 
bizonyuljon a két haldlkcres- 
kedő bizalmára. Lehet, hogy 
ajánlata meg is nyerte V. 
utóbbiak bizalmát és barátsá­
gos vállonveregetést is kapott 
érte. De csak ennyit, mert 
ezidőszerint az US A jelenle­
gi kormánya is fölös számban 
rendelkezik munkanélküliek­
kel, nem valószínű tehát, 
hogy De Gasperi ajánlatára 
megbízottai igényt tartaná­
nak.

Egy kellemetlen meUékzön- 
géje is van azonban a dolog­
nak: mit szólnak hozzá ciz 
olasz munkások, akik tudva­
levőleg még nem teljesen rab­
szolgák, akik csupán azért 
nem késztették még eddig De 
Gaspcrii a legközelebbi ab­
lakhoz, mert érős és állig fel­
fegyverzett testörség megvédi 
ettől. Azonban ennék ellenére 
is sor kerülhet még erre. Et­
től tart De Gasperi is, ezt bi­
zonyítja többek között Dulle- 
sóknej: tett ajánlata is: minél 
távolabb akarja magától tud­
ni az olasz munkanélküliek 
sokmilliónyi hadseregét, hogy 
az örökös fenyegetéstől meg­
szabaduljon. ismeretes, hogy 
Olaszországban terem a ba­
bér, bizonyos azonban, hogy 
De Gasperi számára néni 
babért termelnek az olasz 
munkások, hanem valami egé­
szen mást — ezt pedig "De 
Gasperi is tudja.

fi francia sajtó ftomaienfárjai
A francia sajtó ugyancsak igen 

■komolyan foglalkozik Eisenho­
wer kongresszusi üzenetével. 
„Midi Libro“ azt cincii ki, hogy 
„Eisenhower elhatározása igen 
veszélyes a franciák számára.“ 
Kingsbury Smith, az „INS“ ame­
rikai hírügynökség európai ve­
zető tudósítója a francia külügy­
minisztérium jóliájékozott kö­
reire hivatkozva azt jelenti, hogy 
„Franciaország ellenzi az Egye­
sült Államok terveit”.

indiai ioiivéiemÉnyek
Az indiai sajtó kommentárjai 

rávilágítanak, hogy egyáltalán 
nem alaptalanok azok a nyugat- 
európai aggodalmak, amelyek kü­
lönös mértekben tartanak Ázsia 
és mindenekelőtt India vélemé­
nyétől. A „Times of India” ve­
zércikkének time: „Téli őrült­
ség" és Eisenhower kongresszusi 
üzenetét „baljóslatúnak” minő­
síti.

A madraszi „The Hindu” éle­
sen elítéli Eisenhower kongresz- 
szusi üzenetét, amelynek csak 
egy célja van: „Az amerikaiak új 
front megnyitásával akarnak ki­
jutni a jelenlegi katonai zsák­
utcából'“.

Az angol „Scotsman“ delhi le­
velezője a következőket jelenti 
lapjának: „Indiai külpolitikai 
megfigyelők nézete szerint Eisen­
hower döntése nemcsak élesen 
ellenkezik India egész távolke­
leti politikájával, hanem való­
ságos arculcsapása Indiának.

A Hajdúszoboszlói 
népnevelői ankétok tapasztalataiból
Népnevelő ankó unk előkészí­

tésében nagy segítségünkre volt 
a múlt év decemberében Debre­
cenben megtartóit megyei nép­
nevelő ankét tapasztalata. A me­
gyei népnevelő ankét után mi is 
körülnéztünk a portánkon, 
megállapítottuk, hogy bizonv ná­
lunk is van hiba élég. Voltak 
olyan pártszervezetek, mint pél­
dául a gépállomás, a Vörös Csil­
lag tsz, Dózsa tszcs pártszerve­
zetei, ahol a népnevelők nem 
használták fel a népnevelő fiize- 
■ekef, de magát a népnevelő ér­
tekezletet is likvidálták.

A pártbizottság, látva a fa rí­
hatni lan helyzetet, titkári érte­
kezlete} hívott össze, ahol ismer­
ete az alapszervezetek agitá- 
ciós munkálat, a Politikai Bi­
zottság 1950 november 21 -i ha­
tározatának tükrében. Az érte­
kezlet után a népnevelők mun­
kája megjavult. Az alapszerveze- 
tekben beosztották a legjobb, 
legalkalmasabb párttagokat, pár- 
1 önkivüliekef, népnevelő munká­
ra. Feltérképezték az nőszer­
vezetek területét cs G—8 házhoz 
ősz otfak be egy-egv népnevelőt. 
A tszcs-kben is felfrissítették, 
megerősítették a népnevelő kol­
lektívát. A termelőszövetkezetek 
részére megrendeltük a „politi­
kai tömegnmnka a termelőszö­
vetkezetekben“, az alapszerveze­
tek részére pedig a „csoooríos 
agitáció módszerei“ című brosú­
rákat, amelyeket az ankét on 
résztvevő népnevelők már az an­
két időponlia előtt egy hónap­
pal kézhez kapjak s így módink­
ban vol; azt jól áttanulmányoz­
ni.

A népnevelő ankétra készülve 
a pártbizottság a Pártmunkás 
Könyvtárakban jó előre elkészí­
tett egy úgynevezett népnevelő- 
szobát. ahol szemléltető eszközö­
ket — grafikonokat, rajzokat he. 
tyeztek el, amelyek a város múlt 
beli arculatát szemléltették. Azt, 
hogy milyen módszerekkel zsák­
mányolták ki a kuiákolc, speku­
lánsok, nagykereskedők a dolgo­
zókat, A népnevelő-szoba egy 
másik részében viszont a felsza­
badulásunk utáni élet beszédes 
bizonyítékai-, a dolgozók meg­
változott. életét, a szociális és 
kulturális intézmények építését 
láthatták a népnevelők. Erről 
azlán jegyző eket is készítetlek, 
hogy ezt saját alapszervezejük- 
hon is alkalmazzák.

Ilyen előkészület után aztán az 
ankéjon valamennyi alapszem-- 
zet küldötte megjelent. A tszcs-k 
népnevelői ankétjén 28 legjobb 
népnevelő, a városin pedig dó 
népnevelő veit részt, hogy el­
mondják egymásnak agltációs 
módszereiket, érveiket, munká­
jukban szerzett tapasztalataikat,

A két ankéjon harmincötén 
szólaltak fel. Többek közül: Kiss 
András, a Dózsa tszcs népneve­
lője, elmondta, hogy egyes cso- 
portfagok a téli időszakban nem 
akartak résztvenni a trágyahor- 
dásban. Erre a népnevelők elha­
tározták, hogv felkeresik ezekéi 
a csoporfagoknt és elheszélgej- 
”pk ve'ük a trágyakihordás je­
lentőségéről. Kiss András a cso- 
porttagolmak elmondta, hogv 
minden hold földre kihordod 
trágva 8—4 mázsa búzát, vagy 
8—10 mázsa kukoricát jelent a 
csoportnak. A tagok hallga tak 
a népnevelőre, s másnap reggel 
a rendelkezésre áltó szekerekkel 
hozzákezdtek a (rágyakihordá-:- 
hoz.

Császj Gyula, a Kossuth tszcs 
népnevelője elmondta, hogy a 
munkacsapat és brigád népneve­
lői elhatározták, hogy ebédszü­
netben, vagy munkakezdet előli 
sai óolvasással foglalkoznak s 
emti'ett minden rendeletat röp- 
(vűlésen ismertetnek. Császi el v­
ára az 1953. évi begyűjtési ren­

deletről tartott röpgyvUésl.
Az anké- felszólalói beszéltek 

a hiányosságokról is. Varga Sun­
der, n Béke tszcs népnevelője 
arról beszélt, hogv ők 1951 őszéit 
földiükön mélyszántást alkal­
maztak, tavasszal a fencer' 
négyzetesen vetették s ötször- 
hatszor kanál ék. így érté'- V 
azt, hogv 10—11 mázsás (úri - 
termést takariiodak be hobbin- 
ként, inig a mellettük lévő Te­
tődnek. ahol a tagok nem jól 
dolgoztak — csak másfélmázíá 
“l'"'gos kukoricatermése lett. .V 
idén is aiig-alig vóvez'ek ősz1 
szántást s a népnevelők sem Ü l­
tek meg mindent az őszi mély­
szántás érdekében.

Az, hogy a népnevelő ankét 
mindkét helyen jól sikerük, n jó 
előkészítő munka eredménye.

Kapusi MárlO'i
MDP VB <i!kái- 
Ilajdúszoboszló

1953 FEBRÜ.&.K

A kulák a
Az ebesi VöJ 

3 mázsa baroiJ 
az T negyedévj 
tervében. Kova 
dűlő 37. szám 
nek 1 hold lobi 
j-jol 200 szazaiéi! 
jásbeadását. 1] 
Czakó Sándor, I 
alatti lakos, hál 
tulajdonosa bail 
vét Í04 század 
Becsületes doigl 
• ük túl eljesftéJ 
hogy zavartat! 
biztosítsák. De 
iák, nézzük csal 
példát akarok j 
József kulákotj 
azon van, hogy] 
nek árfson. I 
tszcs-be, amikol 
eltávolították, i] 
Katona József kj 
zsák liszt van ] 
a rendszeres se] 
vol:. Ellátót-, dl 
a kenyeret fehl 
becsületes dolgoj 
vartalanságán dl 
zavart kelt. A I 
ge azonban telel 
ság Ítélkezik a j 
lett.

Bt

(Dolgozóirtli
Az Orvosi Műi 

sóhoz csatlakozil 
ajánlást tettek <\ 
Vállalat dolgozol 
leletére. A Hm 
a: építésvezetőül 
ajánlottéit:, hogij 
munkákat a ha\ 
nappal befejezi}< 
forintot takarító, 
dóságunknál:, 
építkezésénél dg 
ta fogadalma i 
hogy március 
lékkai emelik 
és az összes ml 
mes vetélkedései 
lis 4. tiszteleté; 
Kozma Lajos éj 
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A NÉPLAP POSTÁJÁBÓL
A kulák zavart kelt

Az ebesi Vörös Csillag tszcs 
'1 mázsa baromfit szállított be 
a 5 1- negyedévi baromfibeadási 
tervében. Kovács József Fáy- 
ijíilő 37. szám alatti lakos, aki­
nek 1 hold földje van, baromfi- 
hol 200 százalékot teljes! ett, to­
lásbeadását 120 százalékban, 
(„zakó Sándor, Szepes 58. szám 
matti lakos, három és fél hold 
tulajdonosa baromfibeadási ter­
vet 104 százalékra teljesítette. 
Becsületes dolgozóink a beadá- 
• uk túl eljesitésévet harcolnak, 
hogy zavartalan ellátásunkat 
biztosítsák. De mit csinál a ku­
rdi, nézzük csak meg. Csak egy 
ív'dát akarok felhozni, Katona 
József kulákot. Mindenképpen 
azon van, hogy dolgozó népünk­
nek ártson- Befurakodott a 
,szcs-be, amikor leleplez,ék és 
eltávolították, más utat próbált- 
Katona József kulák ellátott, több 
zsák liszt van a kamrájában, de 
a rendszeres sorbanállók egyike 
volt. Ellátott, de a dolgozók elől 
:t kenyeret felvásárolta. Míg a 
becsületes dolgozó ellátásunk za­
vartalanságán dolgozik, a kulák 
zavart kelt. A dolgozók ébersé­
ge azonban leleplezte és a bíró­
ság ítélkezik a nép ellensége fe- j 
lett.

Bíró János elnök, 
Ebes, Tanács

Ébredjen fel az U. B, 
a Szabó- Sapka 

Vállalatnál
Az 1952-es teryévben a Szabó 

Sapka Vállalat igen gyengén tel­
jesí ette a tervét. Az objektív ne­
hézségeken kívül hozzájárult eh­
hez az ÜB gyenge munkája. Egy 
év alatt mindössze ötször tar­
tott értekezletet. Azt hittük, hogy 
az ÜB tagjai hibájukon okulva, 
az idén nemcsak Ígérgetik, hogy 
„majd hozzáfogunk a verseny 
kiszélesítéséhez“, hanem hozzá 
is fognak. De nem, most is Pató 
Pál-féle hangulatot teremt Zeke 
Antalné ÜB titkár. Az elmúlt év­
ben számtalanszor felhívta a 
pár szervezet Zeke elvtársnő fi­
gyelmét a munkaversenyre, Zeke 
elvtársnő önkritikát gyakorolt és 
ment minden tovább a régi me­
derben.

A pártszervezet vezetősége 
nem hagyja mos*, már, hogy az 
ÜB gyenge munkát végezzen, 
nem tűri a lazaságokat, kímélet­
lenül harcol az opportunista 
megnyilvánulás ellen. Mi ebben 
az évben tervünket teljesíteni 
akarjuk, ébredjen fel az ÜB és 
legyen ő a gazdája a versenynek, 
nem a pártszervezet feladata a 
verseny megszervezése, pedig 
most is a pártszervezetnek, kel­
lett megszerveznie. Dolgozóink­
ban megvan a munkalendület, a 
verseny iránti lelkesedés, ezt

mutatják a szép felajánlások. 
Kovács József például 125 száza­
lékos terv teljesítést., 98 százalé­
kos minőségi munkát, Háló Al­
bert 110 százalékot, Biszfricz Jó­
zsef 130, Tóth László 130 száza­
lékot ajánlottak fel.

Jó lenne, ha az ÜB felébredne, 
észrevenné azt a lelkesedést, ami 
körülötte folyik és irányítója 
lenne a versenynek, nem pedig 
hátul kullogója.

Hevesi Imre párttitkár, 
Szabó Sapka Vállalat.
Ellaposodott 

az újító mozgalom
Budapesten ez év márciusá­

ban országos újító kiállítás lesz- 
A Debreceni Erőmű újítói is 
rész vesznek ezen. A Debreceni 
Erőmű az elmúlt óv folyamán a 
falvak, új gyárak, üzemek egy­
re nagyobb igényeit újítások be­
vezetésével is biztosította. 1952- 
ben az újítások révén 174.000 fo­
rint megtakarítást ériünk cl. A 
kifize élt újítási díjak összege 
5.700 forint. Az utolsó negyedév­
ben azonban az újító mozgalom 
ellaposodott, az újítások száma 
egyre kevesebb lett. Feladni, 
hogy minél több egészséges ja­
vaslattal járuljanak hozzá dolgo­
zóink munkánk megjavításához, 
népgazdaságunk felvirágzásához, 

jNagy László újítási mb.
Debreceni Erőmű

ÜZEMI HÍREK
(Dolgozóink leveleiből)
Az Orvosi Müszcrgyár felhívá­

sához csatlakozva, értékes fel­
ajánlást tettel; a (‘Hl. Építőipari 
Vállalat dolgozói április 4. tisz­
teletére. A Hűtöhdz brigádjai 
az építésvezetővel karöltve fel­
ajánlották, hogy a mélyépítő 
munkákat a határidő előtt 15 
nappal befejezik és ezzel 61.000 
jorintot takarítanak meg népgaz­
daságunknak. A szlnházáljáró 
építkezésénél dolgozók szociális, 
la fogadalma azt tartalmazza, 
hogy március 31-ig 3—5 száza­
lékkal emelik teljesítményüket 
és az összes munkahelyeket ne­
mes vetélkedésre hívják ki ápri. 
lis 4. tiszteletére. Az Újtelepen 
Kozma Lajos építésvezető rész­
lege a XIX- pártkongresszus 
anyagának szemínáriumszerü át­
vételére tett igeretet, ami annál 
inkább értékesebb, mert a rész­
legnél dolgozó vidéki, munkások 
eddig nem tudtak az oktatásba 
bekapcsolódni. A felajánlások 
együttes értéke a január 22-i ér­
tékelés szerint 131.651 forint.

*

adják le, mert az ÁFORT dolgo­
zói csak így tudják ponto-san cs 
lehetőleg gyorsan kielégíteni az 
igényeket-

A. Járómüjavitó személykocsi 
alvázrészlegének dolgozói már 
december 21. tiszteletére indult 
versenyben is bebizonyították, 
hogy élenjárnak az üzemrészek 
és brigádok nemes vetélkedésé­
ben. A dolgozók most, április 
4. tiszteletére újabb vállalásokai 
tellek. Jelenleg a terven felül 
vállalt személy- és teherkocsik 
határidő előtti elkészítéséért, az 
anyagok minél gazdaságosabb 
felhasználásáért folyik a harc- 
Élenjárnak ebben a munkában 
Keresztesi Béla, Bánlcuti József, 
Tóth Lajos szekrénylakatosok, 
Kovács 1. István részlege, vala­
mint Stccz Flórián alvázlakatos 
brigádja. Mindnyájuk teljesítmé­
nyé [elül van a 110 százalékom *

Mi, dohánygyári dolgozók 
megértettük és magunkévá tet­
tük Gerő elvtárs beszédét — Írja 
levelében Deák Istvánná. — E 
beszéd után láttuk azt, hogy szi- 

Szemclyesen felkeresnek feb- varkából a Dohánygyár is adós 
már 1-től február 28-ig minden maradt az országnak. Hogy mi 
nagyobb üzemet az APORT ki- volt ennek az oka? Egyrészt az 
rendeltség dolgozói. A heh szint alapanyag ellátása rossz volt, 
átogatás során a szállítások, úgy a dohány-, mint a papír- 

üzemanyagelláiás probF :iáí* a szükséglet terén. Másrészt pedig 
vállalat dolgozóival, gazdasági osztályunk ebben a hónapban 
vezetőivel közösen beszélik meg. I cigarettapapírhiány miatt 40.20 
A megbeszéléseken szőlész arról tórát állt. Ha a hiba okát keres- 
is, hogy a vállalatok, üzemek 1 síik végig kell mennünk az egész 
üzemanyagtervüket 30 nappal 1 vonalon, az előkészítéstől a cso- 
hamaraíb, minden hónap 10-ig magolásig. Akkor megláthatjuk,

hogy a dohányból is olyan rossz 
minőségű nyersanyagot kapunk, 
ami bizony nemhogy biziösítaná 
az egyenletes termelést, hanem 
akadályozza. Már ebben az évben 
is 192 óra kiesése volt a ‘"soiria- 
golásnak papirhiány miatt- A 
fennálló hiányosságokért * nem 
tudjuk tervünket teljesíteni, pe­
dig a terv nekünk is törvény es 
ezt mi végrehajtani csak akkor 
tudjuk, ha az alapanyagot biz­
tosítják számunkra. Iia az alap­
anyag ellátás megjavul, akkor 
nem 100 százalékra, hanem Jóval 
felülmúljuk teljesítésünket.

Deák Istvánná, 
a Dohánygyár dolgozója.

Használjunk fel üiináeii kedvező idői a mélyszántásra
A megyében több, mint 100.000 holdon kell elvégezni még a, 

mélyszántást és éppen ezért, nagyon fontos az, hogy a tanácsok 
szorgalmazzák a mélyszántás! munka elvégzéséi. Ellenőrizzék, 
hogy a gépállomások kijavított traktorai ldhasználják.e az enyhe 
napokat, a talaj kedvező voltát a mélyszántás végzésére. Igen fon­
tos feladat ez, szorosan hozzátartozik a tavaszi munkára való jé 
felkészüléshez.

Miért fontos a mélyszántás ? A mélyszántásnak a tavaszi szán. 
fással szemben az a nagy előnye van, hogy míg tavaszi időben a 
talaj sokat veszít nedvesség tartalmából a forgatással, addig a most 
Végzett szántásnál kevés a nedvesség veszteség, sőt vetésig még 
sok csapadékot tud tárolni a föld. A most szántott talaj a tavaszi 
munkák kezdéséig átfagy és így jó morzsaJékos szerkezetűvé válik.

A mélyszántásnál azonban vigyázni kell arra, hogy a nehéz 
talajokon csak akkor szántsunk, amikor nem fordul , szalonnában” 
a talaj az ekevas illán. Meg kell várni a talaj megfejelő száradá­
sát, mert az ilyen nehéz talajokon ellenkező esetben nem képződhet 
jó magágy, vályogos lesz és ez már a termés rovására megy .

A mélyszántásnál bekövetkezett lemaradásunk megköveteli, 
hogy minden órát használjunk fel a mélyszántásra, a több termés, 
ért harcolunk ezzel. Erre kell gondolni a debreceni gépállomáson is 
melynek körzetében több, mint 6000 hold várja még a mélyszántást! 
A debreceni gépállomás körzetéhez tartozó földek minősége nem 
egységes, vannak nehéz kötött földjei, vannak lazább területet és ezt 
az adottságot használják ki jobban. Szántsanak a lazább talajo­
kon, amikor a nehéz, kötött,talajokra még nem lehet rámenni a 
traktorral.

VILLÁM
AUTÓBUSZ KÖZLEKEDÉSI VALLALAT JEGYKIADÓJA !

Január 28-án délelőtt nem voltál hajlandó több mike- 
pércsi dolgozónak autóbuszjegyet kiadni. Ugyanakkor előny­
ben részesítettél egy szintén mikepércsi lakost áld később az 
autóbusszal el is utazott-

Elvtáis ! Ma már megszűnt a kivételezés ideje. Ma már 
nincs helye még az Autóbusz Vállalatnál sem „ sógor koma. 
súgnak, vagy a protekciónak.

(Beküldte: Oláh János né MUcepércs.)

40.000 forint jutalom
Az állami gazdaságok és er­

dők minisztériuma az elmúlt év 
őszén végzett munka értékelése 
során megállapította, hogy a 
téglást sertéshizlalda dolgozói 
igen derekasan dolgoz ak és az 
1952. évi sertéshizlalási tervüket 
túlteljesítették.

A gazdaság — melynek veze­
tője Oláh Ferenc — kO.OOO forinf 
prémiumot kapott. Az összegből 
18,000 forinfo; 17 dolgozó között 
osztanak szét, a többi pénzt 700— 
1200 forintos elosztásban adják 
ki a sertéshizlaló telep dolgozói 
között.

Jól végezték az őszi munkát a

darvast állami gazdaságban is. 
Az igazgató és a főagronómus 
jutalmul fél havi fizetésüknek 
megfelelő összeget kaptak. — 
Ugyanígy a nánási állami gazda­
ság igazgatója és főagronómusa 
akik miniszteri dicséretet is kap­
tak.

A ein dicsekedhet jó munkájá­
val a kismacsi gazdaság igazga­
tója, Nagy Ferenc és főagronó­
musa, Újlaki Miklós, akik fele­
lősek azért, hogy .az őszi terv 
teljesítésében lemaradtak. Ok 
nem jutalmat, hanem megrovást 
kaptak hanyag munkájukén a 
minisztériumtól.

MOZI, VILLANY, KULTÚROTTHON
Hasznos, közérdekű javaslatok hangzottak el a tanácstagok fogadóóráin

Levelek nyomán
A parkokat különösen esős idő­

ién a dolgozók nagyon rongálják. 
Erre már a lap is felhívta nem 
egyszer a dolgozók figyelmét. Ezt 
az észrevételét (o mácsolfa a Nép­
lap szerkesztőségéhez in ézeít le­
velében Török József az All. Blz- 
i JSítŐ Vállalat dolgozója. A Váró. 
•*i Tanács figyelmét felhívtuk er-

■ Köszönettel fogadják Török 
‘'ívtára figye’mez'etését s levele 
nyomán intézkedtek. Ezentúl az 
ujcabizalmiak és az állami rend­
őrök lelhívják a dolgozók figyel­
mét hogy a parkokra vigyázza­
nak, hiszen az mindenki tulajdo­
na s Debrecent teszi szebbé, kelle­
mesebbé.

A Néplap 1053 január 9-i szá- | 
mában „Mire haszná'ják fel a pa- j 
naszkönyvet a balmazújvárosi ál. j 
lom ásón'* című cikkben foglalta- j

ka( kivizsgáltuk. A cikkíró jogos 
kritikát gyakorolt a balmazújváro. 
sí állomás dolgozói felé. Az utazó- 
közönség meglátásait ö.ömmel fo. 
gadjuk, mert ezzel igen nagy se­
gítséget kapunk a szocializmust 
építő vasutas káderek nevelésé, 
hez. Egyben felkérjük az utazókö­
zönséget, hogy a kedvezményre 
jogosító igazolványokra vá’iandó 
jegyeketj az azzal járó többlet- 
munkára való tekintettel, vonat- 
mentes időben, vagy ha mód van 
rá előző nap váltsák meg, így a 
vasutas dolgozók munkája köny- 
nyebbé {ehető

A balmazújvárosi ál’omás dől. 
gozóit helytelen magatartásuk 
miatt megfelelő büntetésben nő­
sítettük.

Földényl,
Magyar Álamvasuták 

Igazgatósága .

Tanácstagjaink, megyeiek, 
’árásiak és városiak, januárban 
228 fogadóórát tartottak a me­
gyében. A tanácsok és a tömegek 
közli kapcsolat állandó erősödé­
sének jele, hogy ezeket a fogadó­
órákat. egyre nagyobb számban 
Iá ogatják a dolgozók és ma már 
egyre több azoknak a száma, 
akik nem saját egyéni kérelmei­
ket, panaszaikat adják elő, ha­
nem olyan javaslatokat tesznek 
a tanács felé, amelynek megol­
dása a közösség érdeke. Mindez 
azt bizonyítja, hogy a dolgozók 
magukénak érzik a tanácsot, 
ahoj saját választó Iáik intézik 
az ügyeiket, épp ezért bírála­
tukkal és hasznos tanácsaikkal, 
javaslataikkal igyekeznek a mun­
káját elősegíteni.

A januárban megtartott fo­
gadóórákon mintegy 1200-an je­
len ek meg s 44-en teUek közér­
dekű javaslatot, melyek közül 
35-öt már cl is intézték.

Péter János megyei tanácstag 
Földesen tartott fogadóórát. 
Többen elmondot ák, hogy esic 
6 óra helvett nem egyszer éjfél 
után 2—3 órakor érkezik meg 
Debrecenből az autóbusz. Elmon­
dották azt is, hogy jelenleg két 
iára! van: Debrecentől Földesig 
és Debrecenből Földesen _ át Bi- 
harnagybajomig. A megjelentek 
kérték, liogv a Debrecen—Föl­
des jára- helvett állítsanak be 
Kaba és Földes közölt jára'of, 
ami állal a község vonatössze­
köttetést kapna Debrecennel.

Ugyanezen a fogadóórán Kör 
vélyessi Ferencné elmondta, hogy 

tanácsház épületében lévő

nyúl. Ebbe a helyiségbe csak 
120-an férnek el, az érdeklődés

Ebbe
az

azonban olyan nagy a filmek 
iránt, hogy legalább 250 férőhe­
lyes mozira lenne szükség. Kört,- 
vélyessin-é a megoldásra is ja­
vaslatot tett. A községben van 
egy raktárhelyiség, amelyet ere­
detileg mozinak építettek. Ez az 
épület mintegy 300 személy be­
fogadására alkalmas, a, jelenlegi 
igényekor tehát így jól ki 1 ellet­
ne elégíteni. Itt normálgépet is 
tudnának alkalmazni, mig a mos­
tani helyiségben csak keskeny- 
filmes vetítőgép van.

Földesen nemcsak a mozi- 
helyiség, hanem a kultúrotthon 
is szűk. A szórakozni, tanulni 
vágyó dolgozók mind többen és 
főbben rálátnák második otthon­
ra a kultúrotthon falai között. 
Szántó István a kultúrotthon bő­
vítését kérte. Gál Lajosnó az- 
sérelmezte, hogy a villanyveze­
ték a napközi otthon előtt megy 
el, a napköziben még sincs vil­
lanyvilágítás. Emiatt a gyereke­
ket sokszor már három órakor 
hazaengedik, pedig a szülők 
ilyenkor még dolgoznak.

A földes! dolgozók javaslatai 
mind olyanok, amelyeke: rész­
ben a községi tanács segítségé­
vel el tudnak intézni, a többie­
ket a megyei tanács intézi, úgy­
hogy valamennyi javaslat rövi­
desen megvalósításra kerül.

Henridén a belvizek levezeté­
sére tettek ja vasi a of a fogadó­
órán megjelent- dolgozó parasz­
tok. A községi vb már meg is 
'árgvalta a dolgozóknak ezt az

a la'ww“«* ^ál- kiesinek bizo- igen" fontos javaslatát és a fa-mozihclyisós

náes segítségével meg is kezdő­
dött a belvizek levezetése.

A kórószigetiek közérde­
kű panaszát Szabó Imréné tol­
mácsolta a fogadóórát tartó ta­
nácstag felé. Szabó Imréné el­
mondotta, hog\ még egy kútra 
lenne szükségük, hogy mindenki 
könnyen jó ivóvízhez juthasson. 
A kórószigeiiek kérelme jogos 
volt s a tervben meg is kapják 
a kért kutat.

Beretlyószentmártonban ré­
gebben is volt villany, de első­
sorban a főutcán, an ól a gazda­
gabbak laktak. A szegények es­
ténként vaksötétségbe« jár ák a 
sáros utakat, ha valahol dolguk 
akadt. A múlt hónap végén Pozs- 
gai József tanácstag tartott a 
községben fogadóóra-. Neki 
mondják el a dolgozók, hogy 
nagy szükség lenne a villanyhá­
lózat kibővítésére. Pozsgai ’ Jó­
zsef a községi tanács felé továb­
bította a dolgozók kérelmét s a 
tanács azonnyomban felterjesz­
tett a villanyIiálóza- kibővítésé­
re egy 58.000 forintról szóló költ­
ségvetést a járási tanács terv­
osztályához.

A dolgozók több helyen 
társadalmi _ munkát ajánlanak 
lel, hogy javaslataik megvaló­
suljanak. Nem egy községben 
társadalmi munkával létesítői­
tek a múlt. évben parkot, kijaví­
tottak ulakat, s(b. A tanács és 
a dolgozók egyre mélyülő kap­
csolata sok olyan javaslat meg­
valósulásának volt már a forrá­
sa. amelyet egyébkén- csak ko­
moly állami segítséggel lebete;t 
volna végrehajtani.

r\‘l
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Állami Áruház
Új >n-agyar seit*»* filaivigjáték filmszínházaink műsorán

! . oft vovPo bo 
! szükség va.ii erre 
j pincéből minden 

iíiáltja. Iclkedcn

ahol ic.gnágj'obb 
.Hozzatok lel a. 
vacakot!,. - —

c-n. ma mindent c.í„
porod úiilibát, kacsát _ 

ha törött, azt "is dadom"

’•f-í a zr.iVatságo?, ckiilal< szerelőm, 
moí vidám mov,bikával át.-zo.t ülni. 
vígjáték-a hasoncfmü I»udapet#te:i nr.gy 
sikert aratott színei arabból készült. Le 
a, . fi .ni eszközé vei a történet még szí, I adok 
íiesa-bn sokrétűbb érdekesebb .'ott, fo baj, 
m:nt a színpadi vígjáték. i lóknak

Az Állami Áruház története, volta, j Az ostroniDt; sikerült visszaverni sú. 
kén pen a raktári munkásból igazgató, J lyosa-n terhelt teherautók hozzák ’ már 
vá kinevezett Kocsis Ferenc története, j az új árut Keserves a reakció ábrá.„ 
Ez .% kedves_ talpraesett fiatalonibcr | za-ta amiül rájönnek hogy kidobták 
egyúttal kemény harcos is, aki tud I pénzüket, 8 mint vert.* sereg vonulnak 
küzdeni elvei megvalósításáért, A film el kerti törpékkel fa«illárokkal
elején öthónapos iskoláról " érkezik 
vissza az Ár uh útiba. Az iskolából y. 
szocia.Üsta- k crocked elem új eszméit 
hozza magával. Nemcsak az álcázott

öZhIz más haszon talmi lim.lommal,
A film szereplői közül kiemelkedik 

Gábor Miklós egyszerű, meggyőző alá. 
kilósával. Kedves jelenség " Chutziusz

PARTHÍREK
KÖZLEMÉNYEI: .

MEG YEl PA RT BIZOTTSÁG
Az alapfokú és középfokú prop a., 

gaud ista szemináriumok vozctvi ró. 
sxéic hétfőn reggel 9 órakor e’o,ré?V.íWí 
lesz. Az előkészítő holyc: Debrecen 
I'ártoktívtás háza. Anyaga: Ala-píokon: 
A magyar Tanác^köztársaság. Közép- 
fokon: Pártunk paraszt politikája,

VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 
KÖZLEMÉNYEI:

A körzeti alapszervezetek titkárai
részére szombaton délután 4 órakor 
titkári értekezletet tartunk a Városi 
Pártbizottságon Hunyadi u ő. szám 
alatt,

A 'politikai iskolák !,, II. éves ve_
zetöi részére propagandista -zvmi. 
nárium a «/.okolt helyen és időben 

jdosz ma .pénteken. — A II- éves 
j ipropaganciista szemináriumi anya., 
i ga .A Ezocialiöta iparosítás“ anyagú.

ból 3 4, 0 hét utána mod szertan i 
I megbeszél éti az útmutatóban foglaltak.
I szerint.
I Politikai gazdaságtan 3T évfolyam 
j részére szombaton a szokott* helyen és 
I időben konferencia lesz. 
f A-tok az egyéves politikai gazda..
; súgtan konferenciák', melyek január 
1.31.én nem tartották meg a fogínlko. 
('/.áFt., a mulasztást pótolják Icbruár 
í 7„cn és erről részletes jelentést adja.
! na-k a VB oktatás lel el ősének,

A tszcs, ÁG. ÁMG, tanyai párt szer. 
í vezetek titkár elvtáréni részére feb- 
j már 7,én szombaton 9 órakor titkári 
I értekezletet tartunk a Városi Pártbi. 
j zot.toágon Hunyadi n. 3, az. alatt. 
í Sztálin életrajzi körök" vezetői részé.
I re szombaton q, szokott helyen és idő. 

ben propagandista, konferencia .esz

Édesanyák és gyermekék
Kor a léli reggel. Csípős, hideg nck, F.:( a vdrvavdrt napot.

szél fúj. Az emberek még a szó 
kotinál is fürgébben sietnek az 
üzemükbe, munkahelyükre, hogy 
ott eleget tegyenek napi kötele, 
zetlségüknek.

Szalontai Alajosné ruhagyári 
dolgozó mielőtt, 'elindulna munka, 
helyére, otthon gondosan rendbe­
hozza lakását, elkészíti gyerme­
kei számára a reggelit, 'hogy ő 
is és családja nyugodtan végez- 
h essék m unkájukat.

Szalonfai Alajosné 5 gyermek 
édesanyja. Kettő már a saját bol­
dog családi éleiét építi, három­
ról pedig még neki kell gondos­
kodni. Megvan a lehetőség arra, 
hogy tani itassa őket, nein úgy, 
mint a múl (fián■ .1 múltban bi­
zony gondtól, és bizonytalanság- \ 
lói volt terhes minden nap. Mi­
kor a gyermekek kicsit; voltak. } gyermekei számára akik 
volt, olyan nap. mikor _ férjével ; 'talán ötösre felelnek, ö s:

Pefrcss Zsuzsa i-s Latabár KAI mán, m 
magyar filmben.

Állami áruház” vinni

elle-n seggel, a/, áruház . igazgatójával. 
Bancs Frigyessel kell megküzdenie 
n.'íncm meg kell győzni legjobb mim 
ka.táreajt is; akikben még 61 ív régi 
fajta, kei-es'keiMem maradi ezeUemc, 
melyet. Dániel — a. női konfekció ot*z. 
tályvezetője — röviden így foglal 
össze: ,,Ncm az, a fontos, hogy a. vevő 
mit altar venni, az a fontéi, én 
akarok neki eladni".

Kocsis összeütközésbe kerti! szerel- 
Miével Ilonkával is. Ilonka Dane» be. 
folyása alatt, ált és nem írt egyet 
Kocsis reformjaival. Azután meg kell 
nyernie Gtauziuszt is, az öreg félszeg 
sértőd ölt- főkönyvelőt, akinek ‘kedvenc 
«»vájáráén, egyúttal’ elvi álláspontját 
is tükrözi: . Nekem mindegy ”

Csáki.a.mor szükség is lesz ’ az össze­
fogásra, mert ul következik az árü_ 
ház dolgozóina-k és a fiatal igazgatói 
Bak első igazi próbatétele. Egy rémhír 
.hatására a reakciós e'eme.k meproha. 
m ózzak az áruházát. Márjrttár pánik 
keletkezik, de Kocsis . a dolgozók se. 
gítségérel úrrá lesz a, helyzetén Ki” 
elégíti a vásárlókat, mert bízik "gyár 
vaink termelőerejében, Glauziusz .'mint 
hadsegéd, Dániel, mint ro-hamgárdis'ta 
áll Kocsi* mellett ebben a harcban. :

Most. aztán megmutatja, Dániel mit 
tud. Otthagyja a Baját osztályút, hogy

'bácsi alakjában Felelti Kamill ég 20. 
kát nevetünk .Dánielen, akit Data,bár 
Kálmán személyesít meg Ilonkát, Ko 
esi* szerelmesét a szép iiangú Pefveeé 
Zsuzsa alakítja Kaljtuk kívül • égy 
egész sor kiváló színésszel találkozha. 
ttunk a filmben, melyben többek kői 
zött Gőzön Gyula, Tőkés Anna Pctl.es 
Sándor, Túrni Itta. Mezei Mária, Mn 
nyai .La.jrs szerepel.

, Az ÁUa,ml Áruházban még sok a 
régi operett_sa,bton, egészében azonban 
.iól oldja meg feladatát Derűs, vidám 
keretben mondja el azt az igazságot, 
hogy ebben az országban ma már 
minden a dolgozók érdekeit kell hogy 
szolgálja. ‘ y

A filmből sokat tanulhatna,k a dob. 
récéni áruházak dolgozói is akik kő 
zül bizonyára, többen ismernek íua-’d 
magukra a, filmben szereplő alakok 
ban és egyben segítséget is kapnak 
ahhoz, hogy ■ a még meglévő, hibáikat 
kijavítsák,

De sokat, . tanú,Ihatnak- azok- á. vá_ 
sár’.ók is, okik még mindig lűijlámo - 
•ea-knrni., hogy íelüljenek 
rémhíreknek.

Az Állami Áruház 
mér,‘élvben segíti 
c. e5mü nJr, t óv á öbi 
Bit.■ .

■ol.oiisegcH

'szóval komoly 
keraske. 

gee- fejlődé.

í VAiUIATO IDŐJÁRÁS,* Felhős idő. 
j Többit cl yen havazás, -Nyugatira, ké­
sőbb északnyugatira. forduló ‘élénk 
őzéi, A höméreélojc-t alig változik, — 
A várható napi köz,éphőmé vb éklet., feb­
ruár 6-án, pénteken négy fok alatt 
lesz,

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
február ft.én, vasárnap délelőtt 10 
őrskor a Déri Múzeum előadótermé­
ben ismeretterjeüztö előadód lesz. Az 
előadás címe: Mit mond a. világ* vé­
géről a. tudomány és a. vallás. Előadó: 
l-’énycs Imre egyetemi tanár. Kísérő 
műsor fijnivetítéa. Belépés díjtalan.

Anyaköny vi hírek
Szu’etásek, Pintér Imre segédmun­

kás Tornyost anya 66, fiú: Imre. Nagy 
Ferenc kocsi.--. Téglás,' fiú; Ferenc. 
Vislúcziki Sándor kőműves. Tégla- fiú; 
Sándor. Tóth Imre hív. katona- Ker­
tész 11. 5,- fiú; Imre. Tóth István fel. 
szolgáló leány: Éva Kovács László 
nil gépállomás vezető, Hatvan u 59 
leány: Mária, Juhász István tszcs' tag 
Bánk 127, leány: Ibolya.

Házasság. Juhász Ferenc bányász 
Tazk aszón tgyörgy és Vámos Juliánná 
Szálkái u. 10

Halálozások.' (Sav dr Kiss Döntetné 
sz. Hada Erzsébet ‘Arany János u. 35, 
Pa.taíita. Péter kórházi alík. Kölcsey ti" 
18. Sebmid József házfelügyelő. Vö­
röshadsereg útja 71.

nem is ettek, hanem minden fa 
latot gyermekeiknek adta]; oda.

Nem egyszer megkérdezték 
tőle a gyermekei;

,,Hdt te édesanyám etlél-e 
már?" Szalontainé arcát ilyen­
kor eltakarta, hogy ne vegyék 
észre a kicsinyek, hogy nem 
mondja nicy nekik az igazat, Mo. 
solyogva, de szivében annyi ke­
serűséggel válaszolt:

.,Én mái- ettem, ami van, a: 
már mind a ilcdck.” Ezt a mon­
datot nem egyszer üres gyomor­
ral ismételte meg.

Férje, mini lakatos, nagygaz­
dáknál kilincselt. Létein, " hogy 
szerény pár fillérért kijavíthassa 
azok cséplőgépeit. Más munka 
nem akadt, Szalontainé férje 
keresetét mosással egészítette ki, 
mert másképpen nem lett volna 
elég, hogy hetedmagukat eltart­
hassák. így telt. az idő Szalon- 
faiék lakásában. Egyhangúan, 
szürkén. Azonban bíztak abban, 
hogy egyszer eljön az idő. mikor 
mind a kelten gyermekeikkel 
együtt boldog országot ópilhcl-

hozta a Szovjet IIadsereg, a napi: 
Sztálin, amikor felszabadítóig, 
hazánkat a német fasiszta barbe 
t ok igája alól. Nemcsak Szólóit, 
iái Alajosok élete változóit nu* 
hanem sokszáz hozzájuk hasonló 
családé, szülőé, akiknek robot, 
keserves munka jutott a múltba) 
osztályrészül.

Szalontai Alajosné 1950-ben 
Ruhagyárba került. Azóta oV 
dolgozik. Most a vasaló üzeni 
részben van. Fiatalos lendülette' 
mozog, kezében a, villam/vasalo. 
Pedig már nem fiatal, de nem 
egy esetben még az ifjúmunká­
soknak is példát mutat. Mos-, 
április ő-rc tett vállalása, teljes:, 
lésén dolgozik. Munkájával akar­
ja bebizonyítani, hogy április 

ri-t: mily sokai jelent, szórnám • <
mom 

ázalé-
kn szüntelen emeléséért dolgo- 

I zik.
I Mint egykor anyja legszebb 
j mondását, úgy szivébe vasié Rá- 
I kosi clvlárs 19r:S-ban mondott 
$ beszédét, hogy idd az ország. 
I magadnak építedGyermekei'. 
I is ebben a szellemben, neve; , 
5 igaz hazafiságra, a haza iram; 
I szeretetve, hogy bármikor, he 

kell, vérükéi is feláldozva, meg­
védjék boldog, szabad országúi' 
kát, a hazánk függetlenségéi.

örömmel mondja, hogy gyer­
mekei is versenyben állnak vcl< 
Jó tanulással készülnek április 
í-re, ő pedig terve túlteljesítésé- 
vei. A maga részéről szocialista 
fogadalmid telt, hogy 160 száza­
lékról 170 százalékra emeli tc< 
jesítményét, lwgu kiharcolja, a 
sztahanovista büszke, megtiszte­
lő címet. Az eddigi teljesítménye 
máris sztahánovisfa szintnek fe­
lel meg.

Szerény, dolgos keze alatt „ég'’ 
a munka. Gyermekei és ő mái- a: 
új haza napfényes éleiéi építik.

TANKA JUDIT

SPORT

Könyvjutalmat kapnak levelezőink
Január hónapban kifejtett értékes 

Jcv'v. e/vi munkájáért tkeniiat, levele. 
20akét részesítjük • • könyvjutatöiréjüa-u. 
Könyvjutalmat kapnak: Daróczi. Ka.’ 
taiin Hajdúnánás (lall Margit Tisza, 
gyulaháza, Jván ’Ferenc Nagyhegyes 
A' ltot mány tsz <x. Kabay. M ag cl a’ 
Xádudva.r, Mihály Sándor Hajdúba,J.. 
húz Mocsári íiájog Állami G-i zdto á - 
Molnár Lajos 61/1. építőipari Vállalat 
Sánta Katalin ; Kirha gyár. <">zv. Simon 
Mvánné Ha-jciiinzoboyaló.' Tollast fíán- 
rlornó -Rákosi.tvlfp Petőn U-zc,-. Vá. 
rruJi A'ilmq*« Hajduhaúház. ifj. Varga 
Iliire Hajdúsámson, JVingcvr Jolán 
Hajdúnánás, Sinaii László Aliö'di 
Nyomda, Tóth Lajosné Nagyitta "U.j. 
vá.vi Béla Hajdúbötizörrnény.

ÍJicséretben rószePítj ü k: Agárdi Ka„ 
tál in Debrecen, Balogh József Hűtőház

Demeter Józref jipítőgépkarbantavtó 
\.#H«litt% Dilién Erzsébet Debrecen, 
<»<ta. ig mond Bi ham agybajom Ko 
i ok gyártó) Józs-efné Hajdúsí^boszló. 
Kény erre Irma Hajdúnánás .Mirjánsz. 
I1, József VüepökhHlány '• Móna Józ-M 
eí Merni Debrecen, - Morvái Erzsébet 
Debrecen, Orbán Teréz Debrecc-n Rácz 
Juz.-ef Berettyóújfulu, Törők- Sándo- 
né. Debrecen Varga, Erzsébet In-bre" 
ein. Varga Margit Nádudvar Vékony 
János Járórnüjavító Váll Zstippoa fiya 
Debrecen. .Sajnál- Mihály Dercéiké 
Szílikui Gusztáv 61/5, Szakipari Váll 
1:1dolgozót, okik értékes leveleik i 
ke. gazdagították lapunkat. Kívánunk 
evelezotn-knek még jobb munkát és 
kérjük, hogy továbbra, is harcos leve 
leikkel segítsék úgy a. lap, mint do * 
gozótnrsaik munkúját

lládiómíísor

ein be­

li egy i

Mozik műsora
VÍG: 4, 6, 8 órakor: A'janii áruház. 

Legújabb magyar vígjáték.
BÉKE: 4, 6 8 óra. or: ff egy i 

rek U.j csehszlovák film 
Meteor,: 357 orrkor 

emberek. Csehszlovák film,
HÍRADÓ: dó.c őtt 10, íF 14 órakor: 

Állami áruház, Latabdr Kálmán leg 
újabb vígjáték::, délután 4, 6, 8 órai 
kor: Karácsony éj Színes szovjet 
film.

Népnevelő í: Állami szanatórium: 
Sportlbccsület.

Népnevelő II; Postás Otthon; Berlin 
.Blestc T.

Népnevelő III: 
vezet: Ifj; Kis 
.után napsütés

Népnevelő IV 
nyár.

Népnevelő V: Kossuth Lajos Tudó 
ttányegyetem: Berlin eleste 7 rést

Csapókért I. 
partizán

párteet-_ 
este: Eső

Sernevái: Boldog

Színházi műsor
Ma 8 kor: Luxemibarg grófi» Gór. 

kti-berlet. .Szombaton, vasárnap hét 
főn: Fáklyaláng. Szombaton és va" 
eáraa.p /-kor: ABCD-bcr’et vasárua-p 

eUSnm, hétfőn sjcor:Odriét.

l953-6an először
ezen o héten nem értele el 12 
találatot a Totón.. Ha lett volna 
12 talátntos sz,eiyény akkor 
47.225 forint nyereményben ré_ 

• szctiUt volna a. beküldője 
Az 5. hét nyereményei;

11 találat. 761 Ft
10 találat 61 Ft
9 találat. 12 Ft

A 6, fogadási héten 6 labdarú 
uom/rkőzés. 4 kézilabdám ér. 
közéd és 2 jégkorongra, 
zés eredményére tippelhet

Jó állapotban tevő hosz. 
szú ff rövidszárú gumi 
csizmákat vesz. a I,adag-vár 
Jválvin.tér 3. Áll

MODERN festett, háló óla cl (5 
llomolc u. 44,

AZ É, M. 24/3 sz íjnítő 
ipari vállalat, két db írógé­
pet keres bérletre Jelent­
kezni lehet, reggel 
Debrecen. Varéi 
Műszaki 0,sztál- £H

PÉNTEK
KOSSUTH.BADIÓ 6: Falurádió — 

6.46: A Szabad Nui> mai vezércikk», 
7 : Színházak és mozik műsora kb 7 4Ö 
Naptár, 7.45: J.eve.erőink jolentik '— 
7.56: Müsorismertctén 8.30: Mtisol-zú- 
ráa, 1130: Mert eljön az az idő — 
11.60: Hanglemez. 12: Hírek, 32.30: 
Honvéd lemezek' 13: Toki íloiv'áth
Gyula és zenekara .játszik. 13.30: Hatig 
lemezek, 14: Időjárás, és vizállásje 
leütés, 14,16: A Magyar Rádió kié. 
együttese játszik, 15: Úttörő- híradó 
16,30: Magyar llépi .együttesek "tnü-'crä 
16.20: A, Gyermek rádió műsora., 36 30: 
Ufőrő.eporUiiradó 3 6.45: Orosz n.ve v 
•lec'ke 17: Hírek, *17 lü: A pártok?» 
tűs anyagához. 17,58: A eztá.ini épít" 
kezéa dalai, 17.65: Előadás I8.I0I 
Nagj- mesterei; — nagy művelt 3 8 40: 
Hírek nemeiül, 19: Hangos úisazr 20- 
Tíz. perc külpolitika, 20 10: Táueteiio" 
20.45: Zárszámadás 21: Szlmfónikue 
zene, 22: Hírek, Sport. 22 85: Hang 
vériteny operakédvelőknek ‘ 23 26- Da­
lolt a békéről. 24: Hírek"

PI-HöFf-BÁDIö, 6: Hanglemezek — 
6.45: Jó reggelt, 'gyerekek! 7: Szimfrt 
uikua indít ók, 7.55: Dalok, 8 15: jjai,~ 
lemeztk 9.20: A OyermckrádM mű’ 
sora. 10: Hírek, 30,10: Dömötör Tthov 
hegedül, 10.30: Kisdobos 10-50: Okos 
Mackó 11.30: Műsorzárás 15: Színe- 
népi muzsika, 16: 3-6: ' I egkcdvcsebb
verseim a szovjet költészetről, 36 20: 
Tisza partján céaludtam e. rti'í: 1 n.-bó! * 
16-60: Szív küldi szívnek tzíveecn -1 
37..-)0: Előadás, 17.45: Kínai és koreai 
dalok, 18: Egy falit — vgv nóta _ 
18.49: A Magyar Szabadságharcos S'.ö. 
vétség éneit- és zenekarának 
19: Opeleitrcez,letek

NEGYVEN OnSZÁC NEVEZETT 
1 LABDARUGÓ VILÁGBAJNOKSÁGRA 

Az 1954.hen Svájcban megrtnJe. 
zésre ktirüld lábtlarügó vi ágbajnok. 
Ságra lezaru.tau a nevezéssu. a vi 
Iágbajnokság szervező bizottságához 
a következő negyven ország nevezése 
érkezett!

Svájc Svédország, Nyugat.Né­
metország, Haiti Ausztria, Brazília, 
Franciaország, Áttgüa, Portugália' 
Finnország. li.Köztársaság Olas or.‘ 
szag, saar.Vidék Egyesült" Államok 
Luxemburg, Chil.c, Jugoszlávia' 
Oél.Korea, Lengyelország Egyiptom 
Magyarország Kínai Népköztársaság 
India, V/a cs ' Izrael, Görögország 
Spanyolország Mexico, Belgium’ 
Románia Törökország, Japán Skó.' 
cia. Észak,Írország Peru, Bulgária 
Csehszlovákia Norvégia, Vietnám és 
Uruguay.

OLIMPIAI BAJNOKOK 
DEBRECENBEN

A helsinki olimpián sikerrel szere, 
pe t magyar női tornászok egy cso_ 
po, Ija Keleti Agnes olimpiai bajnek" 
kaj az élen szombaton este Debreceni 
ben szerepel a o. Lokomotív rendező, 
sábon sorrakerülö nagyszabású dísz_ 
tornán. Keleti Ágnes a Központi Ku;" 
ttirot.hcn nagy.érmében azt a gyzlio l 
latot mutatja majd be amiTycl 
olimpiai bajnokságot nyert Keetin 
kívül Zalainé, Gulyásáé Táss Olga 
Dibácziné is Dobreoenba’ Jön A nőt 
tornászok méltóit a magyár férfi 
tornászok é'gárdája is iáit bemutatót 
Pataki Ferenc olimpiai bajnok, Mo 
gyoróssy. K lenes Kocsis, Simonfaívy 
Réti Mező mellett a debreceniek köl 
zül Tóth Lajos többszörös magyar 
bajnok is szerepel. A dlsztorna iránt 
városszerte nayy érdek'ődés la;,asz.a;, 
ható, ami érthető is, hiszen Debre­
ceni...-: az utóbbi években nem volt 
színvonalas tornászverseny vagy bé­
nult "tó. A tornászsportőt kedvelő 
debreceniek több volt debreceni tor 
nászt és a várcs tornasportját magasba 
lendítő Aradi Gyula edzőt láthatják 

a szombatesti dísztorna ke re

az oi-szágce teremltézil abd ah aj n okeág 
terűit ti döntői. Debrecenben 5 férfi c:= 
5 női csapat 'köztük a, D. Dokomótíx- 
férfi (s női együttese küzd majd az 
e .-őségért. A Diószegi-úti sportcsar­
nok ban ton elérik majd a mérkőzéseket. 
az ünnepélyes megnyitóra és az első 

- fordulóra ma délután 5 órakor kerül 
" v sor A mai műsor,

.8: ünnepélyen megnyitó. 5.30: Mis­
kolci Lokomotív—Egri vörös Mote»'' 
női v: Farkas 6-05: Miskolci vörös 
Meteor—Egri Hajadás férfi v; Ka 
vésői, 6.55: O. Lokomotív—Békéscsabai 
Vörös Lobogó'női v: Szolnoki, 7.30: 
Martfűi Vörös Lobogó—Bp. v. Meteor 
férfi, v: Jégh,

HtiVID SPOHTHIIIEK 
A bukaresti nemzetközi sa-kltversf- 

nyen továbbra is vesét a ina,gyár 
Szabó László, — 0 avarba 11 re ztak ' :i 
legjobb magyar műkorcsolyázók ahol 
vasárnap megkezdődik a, mükorcsolyú- 
zi> vhiígbaijncknág, — A hajdú h 1 ha; 
megyei motorosok vasárnap a*Búd 
tiest^ köniycltén megrendezem re keriiiü 

: országos téli motorkerékpáros terep 
versenyen vesznek részt. - - Morét 
I). Lokomotív ifjúná-zi iaWarúRói’áté 
kosát meghívták iíz ovs/regos itjúsá-- i 
inaira ~ A megyei labdarúgóbajuok 
smr sorsölneat f hö i8.án tartják 
¥3? lel^?ben. — Ddbrecenben 
'fuuu kezdődik mog na országé.- 

let-fi egyént sakk,bajnokság elődöntője 
A dcb’iecen! csoportban 12 versenyíő" 
Koztuk 5 debreceni leüzd majd az, 
eegert. A fordulókat a délutáni órák" 
ban a Déri Múzeum előadott- 
rendezik.

viszont 
lében.
MA: RAJT A KÉZILABDABAJNOKSÁC 

TERÜLETI KÖZÉPDÖNTŐJÉBEN
Három városban: Butlapesten lie}) 

récémben Tatán ma kezdődnek me?

9-töl 5-ig. 
-í. 3. sz

VicR,ADÁSRA snond-cTO. ' MACSKÁT viísárol v.Vinvös FKLTITVinir »,♦. •
Apt keres nz T m. Beik] in i_ j ái-on (.1»rógy«zertani In Űzet íía.zda^ágok fennelösL'lvot ‘ 
u . „ Jelentkezes. 9-ll.ig I Klinika -wí kezetek
mindennap,
telével

g
varat-c ap kiv- 

AH
, ELADÓ asz la.',tárhely jó. 

áljapotbn.n. Bolond u, 7/u 
KöBKöTŐ vagy síkkötő, 

gépet kites megvételre vagy 
bérbe Klein Henrik, Hajdúi 
böszörmény. Dorogi út 4,

.... dl kezetek állami vállalatot-'
MAFtoZEIT: Hajdú.BL gépállomások ég ma."áno6oi- 

tiarniofycl TotményforgaJml figyelmét, hogy üzemeink"' ValU.hu í. sz. telepe, 2. sz,. ben mindennemű Samun 
káfást rönkvágást a leg 
gyorsabban elvégzünk Deb­
recen i Famegm-unkiMó' Vá'lö
tat, Kishegyest út 5 Tclet'-n

i hegyüj.tökélye lenyomatit
i bélyegző. Bárki je'cti tkez'lv 
I a bélyegző lenyomatával 
i ezcreplő - ckmányokk:) n 
I rendőrségnek azonnal á‘_ 
i adandó, p Ií

- -1 °. All
TASKA írgép eladó Csapj 

• na r-Xil i\/_ i>tiyn vhan

HIRDETMÉNY
Kötelezem a háztnlajdoaosokat hv.-v 

az ingatlanok udvarait-ói, pineí-ibői 
keltjeiből, «.faliéiból és trágvabrrtói'
^V,5nve"!-tet ‘-H hulladék"
anyagok, tömeget távolítsák el tz
eUayoL-itas; a 3141/l/ibeo. X, M számú 
1 l-fu y;rL'.anéibóne háziezeim t osetón 
hvtfMik-fsnt ronteercscn, a Köztiszía.»i 
iinllVuitt t* bfjaa . törtéirjók Az egyéb
t;i kerti tv pinccszemefet, ••
'‘h la ^ niíiy hull adók anyagot pedig

özí-V- bérelt fuvar útján szái-hi _ 
0llk kl a ezemettelepre.

Végrehajtásának batáridő. 
apriUfi 3 _et adom meg mó_ 
erra, hogy ;1 végrehajtás a. 
>“0 beállta is megtörténjél:. 

Dusicza Ferenc :-U 
VB elnök h

Fentiek
•léül 1953 
dot adva, 
melegebb

N É V L A P
A Magyar ntilomök vártja Hattí.ú. 
mnarmegyel PártMzottságánuK lapra. 

Felelős szerkesztő:
KAPUSI ERZSEBET 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőiég:

Debrecen. Bajcsy-Zsiltus/.k.v 
Telefon: «2.IM is 48.40.

AJ földi Nyomda leler-helv

u a

X. KVFOLY

A háború be 
i turizmus nyo
világuralom r.-i 
rút előkészítő 
listák nemcsat] 
iamok, hanem 
is éles í'asiziii 
flitottak meg.

„Az amerika 
mondotta. Ma 
XIX- kongi-i-ss 
számolójában 
csak agressze 
-sandára is, c 
ahol csak lelte 
szik, hogy ej 
got és meqhnn

Az amerikai 
ját országuk!); 
ri-zálják a hah 
békét védő szt 
mélyiségckct, - 
:i reakció- nőj: 
mogatják a d 
fiák, a békelu 
sát és üldözési

A Wall Síre 
Tito fasiszta I 
számolhasson 
forradalmi hai 
•iruralmat ten 
szagban. Tito 
t-.osláncszeiii a. 
fás terveiben, 
bázisként, szol 
és a tlépi dent 
pen ezért 1 
egyezmény ah 
Hiánya nagyi 
vert; és had 
l'íjotSknak. Az 
‘isták ugyan a 
doskodással" 
hogyr fokozódj 
sizajása, a. 
tor és többi 
keket, gumibn 
rendőri fejsze 
nck TitoéknaJ

Az amerika 
dc-nütt olyan 
1 enek uralom 
gesen teljesít 
t ált szégyen 
támadják s.n; 
janii tömb 1 
inonopolistái 
jutott reakci 
denre képese 
ben járlvis 
1:152 (avaszái 
két, Baylot-t 
rl- lték. A re 
rése után 
nyomban ,J 
esküvé .sekvöi
hirfóztatta 
Síit elvtársi 
bikájául szí 
férfink'- is 
tekintik, hu 
rikai pénze 
ailati kegy 
dolgozókat.

A Wall Strí 
m ogat ott. és i 
mnoapság el 
léz országúi' 
len, hogy
akadályt a
Oiaszovszágl) 
kormány oil 
tot terjeszte 
amelynek el! 
s/.iv amerik.' 
leleten biztos 
fasizálását. I 
nya l-'raneia 
mány bizony 
dositását ak 
szakolni, ho 
útjáhó] fe! 
; kadályt.

Rákosi c 
: ■ rétiében


